



Brøndby den 5. juni 2019

Dansk Håndbold Forbund  
Danish Handball Association  
Idrættens Hus,  
Brøndby Stadion 13  
DK-2605 Brøndby  
Tel.: +45 4326 2400  
E-mail: dhf@dhf.dk  
www.håndbold.dk

## Referat af bestyrelsesmøde nr. 1 2019-2020

Lørdag d. 25. maj 2019 i DHF's mødelokale i Hus H

**Deltagere:** Per Bertelsen (PB), Jan Kampman (JK), Anker Nielsen (ANI), Bettina Lyng-Bjerre (BLB), Kent Nicolajsen (KN), Ove Leegaard (OL), Allan Enevoldsen (AE), Mogens Mulle Johansen (MMJ), Troels Hansen (TH), Michael Svendsen (MS), Kasper Jørgensen (KJ), Morten Stig Christensen (MOC), Henrik M. Jacobsen (HMJ) og Frank Smith (FS)  
Afbud fra Michael Sahl-Hansen (sygdom)

### Dagsorden

#### Sager til beslutning

- Punkt 1** Underskrift af referat fra bestyrelsesmøde nr. 8 d. 9. april 2019  
Referatet blev underskrevet.
- Punkt 2** Udpegning af medlemmer til udvalg
- a. Økonomiudvalget  
Formand Anker Nielsen, Allan Enevoldsen, Poul Wrang(JHF) og Bonnie Clemmens (HRØ)
  - b. Eliteudvalget  
Formand Sigurd Skovborg, Carsten Jensen (FHF), Bjørn Sommer (JHF) og Michael Svendsen (HRØ)
  - c. Dommerudvalget  
Formand Thomas Rich, Niels Bo Nielsen (JHF), Henrik Mouritsen (JHF), Ulrik Andreasen (FHF) og Lars Hagenau (HRØ) (uddannelse). HRØ fremkommer senere med yderligere et medlem
  - d. Uddannelsesudvalget  
Formand Benny Nielsen, Ole Bruun Andersen (FHF), Ove Leegaard (JHF), Gitte Dahl (HRØ), Dennis B. Hansen (JHF) og Jakob Vestergaard (JHF)
  - e. Bredde- og Udviklingsudvalget (faggruppeformænd)  
Heidi Zacho (Børnefaggruppen), Tina Fensdal (Ungefaggruppen) samt Martin Færch (Seniorfaggruppen)
  - f. Turneringsudvalget  
Formand Anders Fredgaard, Niels Emil Lindholm (JHF), Bjarne Knudsen (FHF) og Jørgen Alnor (HRØ)



- g. **Arrangementsudvalget**  
Formand Hans Jørgen Lythje, Jens Jakob N. Bork (HRØ), Torben Petersen (JHF), Per Sørensen (JHF) og Lars Dalsgaard (HRØ).
- h. **Udvalget for beach handball**  
Formand John Kruse, Morten Ziemann (FHF), Ulrich Andreasen (FHF) og Tina Schou (JHF).
- i. **Udvalget for Professionel Håndbold**  
Per Bertelsen (født formand), Jan Kampman og Mogens Mulle Johansen.
- j. **Forretningsudvalget**  
Per Bertelsen (født formand), Jan Kampman og Anker Nielsen (fødte medlemmer) og Kent Nicolajsen (udpeget af JHF, FHF og HRØ)
- HRØ var principielt imod udpegningen af JHF's formand, idet HRØ selv ønskede at få denne post.
- k. **Appelinstansen**  
Michael Meyn og Jacob Schjern-Andersen (juridiske medlemmer) samt Martin Lind (juridisk suppleant)

**Punkt 3** Indstilling om TU-reglement og propositioner for øvrige rækker samt propositioner for landspokalturneringen

**Beslutning:**

- Reglement og propositioner blev vedtaget idet bestyrelsen besluttede, at U-19 turneringsformen (ligeud turnering) skal evalueres efter den første sæson.

**Punkt 4** Afrapportering fra arbejdsgruppen vedr. beachhandball landshold, herunder revurdering af det godkendte budget for 2019 på dette område.

**Beslutning:**

- Punktet udsat til møde i august måned

**Punkt 5** Godkendelse af kommissorier for arbejdsgruppe og styregruppe

De oprindeligt fremsendte kommissorier med JHF's bemærkninger til fremlagt.

DF-H savnede sig selv i det forelagte materiale. DF-H ønsker at være en del af denne strukturproces som en del af det samlede håndbold danmark.



KJ foreslog at tage nogle uvildige personer ind for at få skabt et nyt og klart lys på sagen. Han tilbød sig som resurse i det videre arbejde i Styregruppen.

**Beslutning:**

- **De fremlagte kommissorier med JHF's bemærkninger og med tilføjelse af KJ som medlem af Styregruppen blev vedtaget**

**Punkt 6**

**Kommunikationsplan for ændringer i børnehåndbold**

Kommunikationsplanerne blev drøftet. Der var enighed om at reducere det foreslåede til ekstern skuespiller med 100 t. kr

**Beslutning:**

- **Der blev vedtaget en bevilling på 450 t. kr. til det videre arbejde. Bevillingen gives som udlodning fra "klausulerede midler til breddeamatøridræt under DHF"**
- **Det er meget vigtigt, at distriktsforbund og kredse samt HRØ bliver inddraget i det videre forløb, herunder den kommunikative del**

**Punkt 7**

**Referater**

- UU 13. marts 2019**
- TU 29. april 2019**

Ingen bemærkninger til referaterne.

**Punkt 8**

**Evt.**

ANI oplyste kostprisen for deltagelse i tur til DA i Japan. Budget 2019 er ændret til -3.5 mio kr. som en følge af yderligere udbetaling til spillerne.

Bestyrelsen drøftede en problemstilling med udtagelse af U-13 spillere til kreds- og talenttræning. Der var enighed om at JK tager en snak med EU-formanden.

BLB har afholdt telefonmøde med DGI om banestørrelser, idet der er modtaget en henvendelse fra DIF om ens banestørrelser. Det er endnu ikke lykkedes at finde en løsning. Det er aftalt, at begge parter afklarer holdninger til dealbreakers endnu en gang.



Referatet godkendt:

Per Bertelsen

Jan Kampman

Anker Nielsen

Betina Lyng  
Bjerre

Kasper  
Jørgensen

Kent Nikolajsen

Allan Enevoldsen

Mogens Mulle  
Johansen

Troels Hansen

Michael  
Svendsen

Ove Leegaard